
Статистика, теоремы о вероятностных событиях
1.  За пи сан  рост  (в  сан ти мет рах)  пяти  уча щих ся:  158,  166,  134,  130,  132.  На  сколь ко  от ли ча ет ся

сред нее ариф ме ти че ское этого на бо ра чисел от его ме ди а ны?
Решение.

Медианой ряда, со сто я ще го из не чет но го количества чисел, на зы ва ет ся число дан но го ряда, ко то ‐
рое  окажется  посередине,  если  этот  ряд  упорядочить.  Ме ди а ной  ряда,  со сто я ще го  из  чет но го
количества чисел, на зы ва ет ся среднее ариф ме ти че ское двух сто я щих посередине чисел этого ряда.

Упорядочим  дан ный  ряд:  130,  132,  134,  158,  166,  следовательно,  ме ди а на  равна  134.  Сред нее
арифметическое же будет равно
 

 
Разница между ме ди а ной и сред ним арифметическим со став ля ет 144 − 134 = 10.

 
О тве т:  10.

2. Фирма «Вспышка» из го тав ли ва ет фонарики. Ве ро ят ность того, что слу чай но вы бран ный фо на ‐
рик  из  пар тии  бракованный,  равна  0,02.  Ка ко ва  ве ро ят ность  того,  что  два  слу чай но  вы бран ных  из
одной пар тии фо на ри ка ока жут ся небракованными?
Решение.

Вероятность того, что один слу чай но вы бран ный из пар тии фо на рик — небракованный, со став ля ‐
ет 1 − 0,02=0,98. Ве ро ят ность того, что мы вы бе рем од но вре мен но два не бра ко ван ных фо на ри ка равна
0,98 · 0,98 = 0,9604.

3. Сред ний рост жи те ля го ро да, в ко то ром живет Даша, равен 170 см. Рост Даши 173 см. Какое из
сле ду ю щих утвер жде ний верно?

1) Даша — самая вы со кая де вуш ка в го ро де.
2) Обя за тель но най дет ся де вуш ка ниже 170 см.
3) Обя за тель но най дет ся че ло век ро стом менее 171 см.
4) Обя за тель но най дет ся че ло век ро стом 167 см.

Решение.
Первое утвер жде ние неверно: например, в го ро де могут жить три де вуш ки ро стом 162 см, 173 см и

и 175 см.
Второе утвер жде ние неверно: в го ро де может жить толь ко одна де вуш ка — Даша.
Третье утвер жде ние верно: если все жи те ли будут не ниже 171 см, то сред ний рост будет не мень ‐

ше 171 см.
Четвёртое утвер жде ние неверно: например, в го ро де могут жить трое жи те лей ро стом 165 см, 172

см и 173 см.
 
О тве т:  3.
 

4. Из вест но, что в не ко то ром ре ги о не ве ро ят ность того, что ро див ший ся мла де нец ока жет ся маль ‐
чи ком, равна 0,512. В 2010 г. в этом ре ги о не на 1000 ро див ших ся мла ден цев в сред нем при ш лось 477
де во чек. На сколь ко ча сто та рож де ния де воч ек в 2010 г. в этом ре ги о не от ли ча ет ся от ве ро ят но сти этого
со бы тия?
Решение.

Частота cобытия «рождение девочки» равна 477  : 1000 = 0,477. Ве ро ят ность рождения де воч ки в
этом ре ги о не равна 1 − 0,512 = 0,488. По это му частота дан но го события от ли ча ет ся от его ве ро ят но сти
на 0,488 − 0,477 = 0,011.
 
О тве т:  0,011.

5. Ве ро ят ность того, что новая ша ри ко вая ручка пишет плохо (или не пишет), равна 0,19. По ку па ‐
тель в ма га зи не вы би ра ет одну такую ручку. Най ди те ве ро ят ность того, что эта ручка пишет хо ро шо.
Решение.

Вероятность того, что ручка пишет хо ро шо равна 1 − 0,19 = 0,81.
 
О тве т:  0,81.



6. На эк за ме не по гео мет рии школь ни ку достаётся одна за да ча из сбор ни ка. Ве ро ят ность того, что
эта за да ча по теме «Углы», равна 0,1. Ве ро ят ность того, что это ока жет ся за да ча по теме «Па рал ле ло ‐
грамм», равна 0,6. В сбор ни ке нет задач, ко то рые од но вре мен но от но сят ся к этим двум темам. Най ди ‐
те ве ро ят ность того, что на эк за ме не школь ни ку до ста нет ся за да ча по одной из этих двух тем.
Решение.

Суммарная  ве ро ят ность  несовместных  со бы тий  равна  сумме  ве ро ят но стей  этих  событий:
P=0,6 + 0,1 = 0,7.
 
О тве т:  0,7.

7. Игральную кость бро са ют дважды. Най ди те ве ро ят ность того, что сумма двух вы пав ших чисел
равна 4 или 7.
Решение.

Сумма двух вы пав ших чисел будет равна 4 в трех случаях(1 и 3, 3 и 1, 2 и 2) и 7 в шести случаях(1
и 6, 6 и 1, 2 и 5, 5 и 2, 3 и 4, 4 и 3), т. е. 9 бла го при ят ных событий. А всего со бы тий может быть 6 · 6 =

36, зна чит ве ро ят ность равна 
 
О тве т:  0,25.


